



全民齊心同抗疫 更須關顧外判工

因應新型冠狀病毒爆發，政府實施了一連串的緊急及非常應變措施，以切斷病毒的傳播鏈。與此同時，教育局緊接實施了相應的行政措施，包括把全港學校農曆年假暫時延長至 3 月 2 日、停止局內所有非緊急的公眾服務、讓員工盡可能留家處理公務(註：暫時至 2 月 16 日)、甚至安排曾於期間到內地探親或旅遊的員工進行 14 天的自我家居隔離等，以加強阻止病毒擴散效果，保護公眾和員工的安全。

當全民協力撲擊新型冠狀病毒的同時，本會注意到一些政府外判承辦商的員工，特別是清潔員工的福祉，似被遺忘。根據本會所知，一眾為本局提供清潔服務的承辦商，最少有九龍塘教育服務中心的清潔服務承辦商，沒有為其聘用的清潔員工，提供合理的防禦措施，特別是口罩，以保護員工工作時的安全。因此，他們現時每天配帶的口罩，大都要自掏腰包購買。但在這段非常時期，口罩供應非常短缺，他們處境淒涼！相信大家也明白，為他們提供足夠的保護，不單有利他們，最終受益者也是公眾和局內每位員工。所以，儘管這可能是承辦商的自身責任，但局方在批出外判招標合約時，亦應把這要求列入必須條列。故此，如果承辦商沒有按合約為員工提供合理的保護裝備，局方必須追究，否則局方應該在往後的招標文件內，加入相關的條款。而在疫症之前，局方以至整個特區政府，應首先關顧這些前線清潔員工這方面的急切需要。執筆之時，得悉行政長官剛公布已指示懲教署把即將增產的口罩首先分配予政府內外判清潔承辦商的員工。期望政府繼續以人為本，把這些清潔員工，列為這場抗疫戰爭的前線員工，首先為他們提供必須的保障。

疫禍當前，人人有責！對於政府及局方的緊急政策和措施，儘管未必盡如人意，本會仍是完全理解及全力支持的。本會期望社會各界也本著同舟之情，共同抗疫，共克時艱。本會同時呼籲局內員工及全體官校老師，全力配合，注重個人衛生，在這段時間盡量留家，配合學校或科組的工作安排，減少甚至避免不必要離港，以確保措施發揮成效，讓我們與全國人民一起應對疫情，打勝這場沒有硝煙的戰爭！

政府教育人員職工會
2020 年 2 月 12 日